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Gasztronómiai kiállítás és verseny,
Kézműves termékek vására

XVI. PELIKÁN KUPA - 2023. ÁPRILIS 1., ABA-NOVÁK AGÓRA KULTURÁLIS KÖZPONTAKTUÁLIS
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2023. április 1-jén az Aba-Novák AGÓRA Kulturális 
Központban XVI. alkalommal került megrendezésre a 
Pelikán Kupa, melynek házigazdája a Jász-Nagykun-Szol-
nok Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara.

Az országosan meghirdetett versenyre cukrász, szakács, 
pincér szakmákban jelentkeztek a felnőtt és tanuló 
versenyzők, illetve csapatok. A verseny hazai viszony-
latban elismert, célja az elsajátított tudás és készségek 
minél teljesebb és kreatívabb bemutatása. A rendezvény 
hozzájárul a szakmák népszerűsítéséhez és fejlődéséhez.

Korán kezdődött a nap sokunknak. A versenyzők nagy 
lendülettel láttak hozzá a versenyművek összeállításához, 
hogy 9 órára, a szakmai megnyitóra minden apró részlet 
a helyére kerüljön.

A szakmai megnyitón ismertették a versennyel és az 
egész napos rendezvénnyel kapcsolatos fontos infor-
mációkat, tudnivalókat, menetrendet. Bemutatták a 
zsűritagokat, akik a megnyitót követően el is kezdték 
munkájukat, szemrevételezték, értékelték a kiállított 
versenymunkákat.

A zsűri tagjai világ- és olimpiai bajnok, hazai és nemzet-
közi viszonylatban elismert, illetve mester szakemberek-
ből állt, akik folyamatosan figyelemmel kísérték a résztve-
vők munkáját, majd az értékelést követően tanácsokkal 
látták el a versenyzőket.

A cukrász és szakács indulók versenykiírása egy-egy 
komplex feladatot tartalmazott, míg a pincéreknek 
három feladatrészből állt össze a tevékenységük. Egyrészt 
szakmai totót kellett kitölteniük, másrészt közönség előtt 
sajtkoktélt készítettek. A harmadik, fő feladat pedig egy 
négyszemélyes alkalmi díszasztal megterítése volt. Mind-
három szakmában jócskán volt feladata a zsűritagoknak.
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11 órakor, az ünnepélyes megnyitón megjelent és köszön-
tőt mondott Dr. Sziráki András, a Jász–Nagykun–Szol-
nok Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, 
Dr. Katona Károly, a Jász–Nagykun–Szolnok Vármegyei 
Kormányhivatal főigazgatója, Hubai Imre, a Jász-Nagy-
kun-Szolnok Vármegyei Önkormányzat megyei elnöke, 
Szalay Ferenc, Szolnok Megyei Jogú Város Önkormányza-
tának polgármestere, Krivács András, a Magyar Nemzeti 
Gasztronómiai Szövetség ügyvezető elnöke. Jelenlétével 
megtisztelte a rendezvényt Kiss Róbert, a Nemzeti Agrár- 
gazdasági Kamara Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei 
Igazgatóságának igazgatója, Herczeg Zsolt országgyűlési 
képviselő.

A versenyre 120 jelentkező regisztrált, mely 89 csapatot 
jelentett. A megmérettetés népszerűségét jelzi, hogy 
az ország legtávolabbi pontjairól (Mosonmagyaróvár, 
Sopron, Győr, Kaposvár, Miskolc, Eger, Nyíregyháza, Nagy-
kálló, Szeged, stb.), sőt határon túlról, Felvidékről is érkez-
tek versenyzők. 

Versenykategóriák:

 ■ Szakács
 ■ Szakács-menza menü
 ■ Cukrász
 ■ Cukrász artisztika
 ■ Pincér
 ■ Szakács tanuló
 ■ Cukrász tanuló
 ■ Pincér tanuló

 
Az eredményhirdetésen oklevelek, egyedi készítésű 
érmek, kupák és különdíjak kerültek kiosztásra.
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A verseny kísérő rendezvényei között szakmai előadások, 
bemutatók, gasztronómiai kiállítás szerepeltek, melyek 
vonzóbbá, színesebbé tették a nívós szakmai eseményt. 

Előadások:

 ■ A sajtok fajtái és jelentősége a gasztronómiában 
Előadó: Hegedűs Imre etyeki kézműves sajtmester

 ■ Élménybeszámoló a Fagylalt Európa Bajnokságról-
Beszélgetés a bronzérmes magyar csapat tagjaival: 
Füredi Krisztiánnal és Gácsi Zoltánnal

A Pelikán Kupát kiemelten támogatta a Magyar Nemzeti 
Gasztronómiai Szövetség, Szolnok Megyei Jogú Város 
Önkormányzata és a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara.

A rendezvény sikerességét jelzi, hogy évről évre egyre 
több versenyző jelentkezik, akik közül sok a visszatérő, sőt 
vannak olyanok is, akik korábban versenyzőként vettek 
részt a megmérettetésen, az idén pedig már tanulóikat 
nevezték. Bízunk abban, hogy jövőre minél több verseny-
zőt viszontlátunk.

Hodászy Nelli 
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ORSZÁGOS SZAKMAI VERSENYEK 2023SZAKKÉPZÉS

A XVI. 
Szakma Sztár Fesztivál
eredményei
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A Magyar Kereskedelmi és Iparka-
mara szervezésében 2023 januárjával 
a területi kamaráknál ismét elkezdőd-
tek a Szakma Kiváló Tanulója Verseny 
(SZKTV), valamint az Országos Szak-
mai Tanulmányi Verseny (OSZTV) 
elődöntői. Megyénkben összesen 23 
szakképző intézményből 40 szakma 
írásbeli feladatsorait 426 versenyző 
dolgozta ki. Az előzetes tájékoztatás-
nak megfelelően a kijavított dolgo-
zatokat 2023. február 9-én lehetett 
megtekinteni.

A területi elődöntőt központi elővá-
logató követte, melyből a szakmák 
legügyesebb versenyzői jutottak 
tovább az országos döntőre, a „XVI. 
Szakma Sztár Fesztivál”-ra. A Magyar 
Kereskedelmi és Iparkamara által szer-
vezett esemény 2023.04.24-26. között 
került megrendezésre Budapesten, a 
Hungexpo Vásárközpontban.

A Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei 
Kereskedelmi és Iparkamara ez évben 
is megszervezte a rendezvényre való 
látogatást a szakképző évfolyamos és 
a pályaválasztás előtt álló általános 
iskolásoknak: 24 megyei iskola, közel 
600 tanulójának utazását, úti-cso-
maggal való ellátását finanszírozta és 
koordinálta a „GFA-KA-KIM-17/2022.” 
támogatói okiratnak megfelelően.
A versenyen részt vevő 11 végzős 
vármegyei tanuló nagyon szép 
eredményeket ért el, melyhez a 
Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei 
Kereskedelmi és Iparkamara szívből 
gratulál!  

Fotók: MKIK
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Balog Krisztián Tibor 
Festő, mázoló, tapétázó
Karcagi SZC Varró István Technikum, Szakképző 
Iskola és Kollégium
Felkészítő tanárai: Kovács Sándor, Gyarmati István

Balogh Bálint István 
Vasútforgalmi szolgálattevő
Szolnoki SZC Rózsa Imre Technikum
Felkészítő tanára: Muzslainé Raj Bernadett

Bozsó Dominik 
Ipar 4.0
Szent József Katolikus Elektronikai Technikum, 
Gimnázium és Kollégium
Felkészítő tanárai: Kirják István, Ágó Attila, Vas Pál

Szabó János Kevin 
Hegesztő
Szolnoki SZC Baross Gábor Műszaki Technikum és 
Szakképző Iskola
Felkészítő tanára: Árvai János

Vágány Zoltán 
Automatikai technikus Gyártástechn. szakmairány
Szent József Katolikus Elektronikai Technikum, 
Gimnázium és Kollégium
Felkészítő tanárai: Kirják István, Ágó Attila, Vas Pál

JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK VÁRMEGYE 
VERSENYZŐINEK EREDMÉNYEI:
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Bihari Bence 
Informatikai rendszer- és alkalmazás- üzemeltető 
technikus
Szolnoki SZC Pálfy-Vízügyi Technikum
Felkészítő tanára: Katona József

Benke Tibor 
Ipar 4.0
Szent József Katolikus Elektronikai Technikum, 
Gimnázium és Kollégium
Felkészítő tanárai: Kirják István, Ágó Attila, Vas Pál

Kovács János István 
Központifűtés- és gázhálózatrendszer-szerelő
Szolnoki SZC Baross Gábor Műszaki Technikum és 
Szakképző Iskola
Felkészítő tanára: Faragó István

Nagy István Bendegúz 
Jegyvizsgáló
Szolnoki SZC Rózsa Imre Technikum
Felkészítő tanára: Kissné Fekete Mária

Sándor Gábor 
Gépész technikus CAD-CAM szakmairány
Szolnoki SZC Jendrassik György Gépipari  
Technikum
Felkészítő tanára: Klement Ferenc

Katona Attila 
Vegyész technikus Általános laboráns szakmairány
Szolnoki SZC Pálfy-Vízügyi Technikum
Felkészítő tanára: Terjékiné Tóth Edit Aranka



DÍJÁTADÓ RENDEZVÉNY AZ SZKTV ÉS AZ OSZTV VÁRMEGYEI HELYEZETTJEI ÉS 
FELKÉSZÍTŐ TANÁRAIK ELISMERÉSÉRESZAKKÉPZÉS

Szakma Sztár Fesztivál –  
Akikre büszkék vagyunk!
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Az elmúlt éveket felülmúlva óriási 
érdeklődés övezte a Szakma Kiváló 
Tanulója Verseny, valamint az Országos 
Szakmai Tanulmányi Verseny várme-
gyei területi előválogatóit. Huszon-
három szakképző tagintézményből 
negyven szakmában összesen 426 
tanuló indult a megmérettetésen. Az 
eseménnyel kapcsolatban Sonyák 
Béláné a Jász-Nagykun-Szolnok 
Vármegyei Kereskedelmi és Iparka-
mara (továbbiakban JNSZVKIK) szak-
képzési vezetője mesélt lapunknak.

A területi megmérettetést központi 
előválogató követte, melyből a szak-
mák legügyesebb versenyzői jutottak 
tovább az országos döntőre, a „XVI. 
Szakma Sztár Fesztivál”-ra – fejtette ki  
Sonyák Béláné a JNSZVKIK szakkép-
zési vezetője. – A rendezvény a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkamara szervezé-
sében valósult meg 2023. április 24-26. 
között Budapesten, a Hungexpo 
Vásárközpontban, ahol 57 szakmában, 
közel 200 végzős tanuló versengett a 
legjobbnak járó elismerésért.

A fesztiválon, amelynek kiemelt célja 
a szakképzés és a szakmaválasztás 
népszerűsítése, a látogatók megte-
kinthették az EuroSkills nemzet-
közi verseny nemzeti válogatóit is. A 
JNSZVKIK ez évben is megszervezte 
a rendezvényre való látogatást a szak-
képző évfolyamos és a pályaválasztás 
előtt álló általános iskolásoknak: a 
megyében 24 iskola, közel 600 tanu-
lójának utazását, úti-csomaggal való 

ellátását koordinálta és finanszírozta 
a Kulturális és Innovációs Miniszté-
rium támogatásának köszönhetően. 

Az országos döntőn szereplő 11 várme-
gyei tanuló közül 5-en aranyérmet, 1 
tanuló ezüstérmet, 4-en bronzér-
met vihettek haza és egy versenyző 
5. helyezést ért el. Az I. helyezettek 
rangsorában Budapesten 13, Győr 9, 
vármegyénk az 5 tanulóval harmadik, 
de összességében is az első negyed-
ben szerepel JNSZ vármegye.

A JNSZVKIK az idei évben kimagasló 
eredményeket elért tanulókat 2023. 
május 23-án a Galéria étterem Lovag 
termébe várta díjátadó ünnepségre. 
Dr. Sziráki András elnök köszöntötte 

a versenyzőket, felkészítő tanárai-
kat és az intézmények képviselőit. A 
rendezvényt megtisztelte jelenlétével 
a Karcagi Szakképzési Centrum főigaz-
gató-helyettese Moldován György, 
illetve Nagy Gyula gazdasági vezető. 
A köszöntő után minden érintett elis-
merő díjakat vett át a kamara elnökétől 
valamint titkárától, Dr. Pintér Zoltántól.

– A rendezvény zárásaként a jelenlévők 
egy kellemes hangulatú vendéglátá-
son szerepelhettek. Bízunk abban, 
hogy Jász-Nagykun-Szolnok Várme-
gye a Szakma Sztár Fesztiválon a 
következő évben is ilyen szép sikere-
ket ér el – tette hozzá Sonyák Béláné. 

– Gratulálunk a szakmai verseny díja-
zottjainak, felkészítő tanárainak!  
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A CLAAS Hungária Kft. Jász-Nagy-
kun-Szolnok Vármegye legmegha-
tározóbb vállalkozásai közé tartozik, 
a 2021-es pénzügyi és gazdasági 
eredményei alapján 5. helyre került 
a TOP 50 vállalkozás rangsorában, és 
elnyerte “Az év vállalkozása” címet.
A mezőgazdasági gépgyártással 
foglalkozó cég a német magántu-
lajdonban levő CLAAS Csoport tagja, 
kombájn-adapterek tervezésével, 
fejlesztésével és gyártásával foglalko-
zik a törökszentmiklósi telephelyen.
Mind a CLAAS Csoport, mind a CLAAS 
Hungária Kft. számára fontos az után-
pótlás képzése, így régóta kiemelt 
szerepet játszik a cég Tanműhelye 
ebben a folyamatban. Az itt tanuló 

diákok egy része már a vizsgák után 
a CLAAS-nál helyezkedhet el.

„A fiatalok képzése társadalmunk 
fontos pillére. Egyrészt az utánpótlá-
son keresztül biztosítjuk a kompeten-
ciát és teljesítményt, melyek a válla-
latok, mint munkáltatók számára 
fontosak. Másrészt a sikeres szak-
képzés erősíti a személyes önbizal-
mat és biztosabb jövedelemforrást 
teremt az embereknek. A képzési 
időszak alatt a tanulók megismerik 
vállalati kultúránkat és értékeinket, 
a képzés után így könnyen beillesz-
kedhetnek a folyamatainkba és szer-
vezetünkbe.“ – hangsúlyozta Andreas 
Szakácsi ügyvezető. 

A duális szakképzés a német anya-
cégnél hosszabb múltra tekint vissza, 
ennek példáját követte a magyaror-
szági gyár is, amikor a Tanműhelyében 
német mintára elkezdte a szakképzést.
2014-ben a "Foglalkoztatásbővítéssel 
járó vállalati technológiai fejlesztés és 
gyártási kapacitás növelés a CLAAS 
Hungária Kft.-nél" című, közel 130 
millió forintos projekt keretében 
felújított Tanműhelyet a legmoder-
nebb műszaki igényeknek megfele-
lően alakították ki. A beruházás során 
infrastrukturális fejlesztés és külön-
böző oktatógépek beszerzése való-
sult meg. A modern oktatóépületben 
tanulóközpontok, munkaállomások 
létesültek a hegesztő-, szerkezetlaka-

DUÁLIS KÉPZÉSSZAKKÉPZÉS

Duális szakképzés a  
CLAAS Hungária Kft.-nél

Végzősök búcsúztatója a Tanműhelyben, 2023. május 5-én
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tos és szerszámkészítő szakmunkás 
tanulók számára, továbbá oktatóte-
rem és szociális létesítmények kiala-
kítására is sor került.
A 675 négyzetméteres tanműhely 
a cég valós működését modellezi, a 
gyártásban használt legkorszerűbb 
berendezésekkel van felszerelve, és 
folyamatosan fejlesztésre kerül a 
változó igényekhez alkalmazkodva. 
A 2014-es évben a CLAAS Hungária 
Kft. elnyerte a Jász-Nagykun-Szolnok 
Vármegyei Kereskedelmi és Iparka-
mara által adományozott „Kiváló 
Gyakorlati Képzőhely” címet.

A beruházás utáni első, 2014/15-ös 
tanévben 65 fővel kezdődött el a 
duális képzés. 2019-ben a szakkép-
zési törvény változásának köszönhe-
tően az alkalmazási feltételek mellett 
a képzés szerkezete is átalakult. A 9. 
évfolyamon ágazati képzésben végzős 
tanulók kerülhetnek ki cégekhez, ahol 
2 hetes periódusban zajlik a szak-
mai elméleti és gyakorlati oktatás. A 
korábban tanulószerződéssel foglal-
koztatott tanulók ma már munka-
szerződéssel és béren kívüli juttatá-
sokkal vehetnek részt a képzésben. 
Továbbra is az oktatás része, hogy a 
szakma fortélyait nem csak a Tanmű-
hely keretein belül, de valós termelési 
körülmények között sajátíthatják el. A 

2022/23-as tanévben végzett az első 
olyan évfolyam, akik az új típusú duális 
képzésben, a szakképző intézménnyel 
közösen kialakított képzési program-
ban tanultak. Mind a 21 tanuló sike-
res szakmai vizsgát tett, és 70 %-uk 
döntött úgy, hogy munkavállalóként 
folytatja tovább cégünknél.

„Különösen büszkék vagyunk arra, 
hogy a 21 végzős diák közül 6-an 
indultak a Szakma Kiváló Tanu-
lója verseny megyei előválogatóján. 
Mindannyian kiválóan teljesítettek 
és négyen értek el olyan eredményt, 
mellyel a szakmai vizsga interaktív  
vizsgarész letétele alóli vizsgamen-
tességet, illetve ezen vizsgarészből 
jeles érdemjegyet kaptak. Szabó 
János Kevin hegesztő tanuló pedig 
továbbjutott az országos versenyre, 
ahol első helyezést szerzett. Így 
megnyerte a Szakma Kiváló Tanulója 
Országos Versenyt, és ő lett 2023-ban 
az ország legjobb hegesztő tanulója! ” 

- mondta el Szabó András, a Tanmű-
hely vezetője.

2023. május 5-én tartotta a cég a 
végzősök búcsúztatóját, melyet 
személyes jelenlétével megtisztelt 
Jan-Hendrik Mohr, a CLAAS Csoport 
Igazgatótanácsának elnöke, ügyve-
zetője is.  

Képek a CLH Tanműhelyéből

Jan-Hendrik Mohr CLAAS Csoport ügyvezető, Andreas Szakácsi CLAAS Hungária Kft. ügyvezető, Kaposvári Anna 
CLAAS Hungária Kft. HR vezető
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2023. június 7-én villámlátoga-
tást tett a Jász-Nagykun-Szolnok 
Vármegyei Kereskedelmi és Iparka-
mara székházában Gabriel Șopandă 
Románia nagykövete.

Jó hangvételű találkozó zajlott a 
román delegáció és kamaránk veze-
tősége között. Șopandă nagykövet úr, 
akit elkísért Horia Mintas, a követség 
kereskedelmi igazgatója felhívta a 
figyelmet a két ország jól bejáratott 
kereskedelmi kapcsolataira. A tava-
lyi évben Románia Magyarország 6. 
legfontosabb export partnere volt, 
több mint 510 milliárd Forint értékű 
árukereskedelemmel. Románia 
számára hazánk a 4. legfontosabb 
célország volt 2022-ben. A teljes 
romániai export 5%-a érkezett 
hazánkba. A két ország közötti keres-
kedelemben a legfontosabb termé-
kek az elektromos berendezések, a 
gépipari termékek és alkatrészek, 
illetve jelentős szeletet tesznek ki a 
mezőgazdaság terményei. 

Nagykövet úr reményét fejezte ki, 
hogy az M4-es autóút államhatárig 
történő megépítésével és egy új hatá-
rátkelő megnyitásával a logisztikai 
nehézségek radikálisan csökkennek 
majd, ez pedig további lendületet 
adhat a kereskedelmi kapcsolatok 
bővítésében. Befektetések terén jól 
megfigyelhető a tendencia, hogy a 
magyar vállalkozások első sorban 
közvetlenül a határ túloldalán, közel 
az anyaországhoz fektetnek be. 
Fontos lenne, hogy a vállalkozások 
vezetői ezen túlmenően Románia 
más területeiben is gondolkozzanak. 
A Kárpátokon túli területek potenci-
álisan számos előnnyel bírnak, mind 
infrastruktúra mind munkaerő tekin-
tetében. Mintas úr mint kereskedelmi 
igazgató küldetésének tekinti, hogy e 
téren változást érjen el.

Kamaránk képviseletében Dr. Sziráki 
András elnök úr köszöntötte a vendé-
geket. Elnök úr felhívta rá a figyel-
met, hogy a szolnoki kamara 30 éves 
kapcsolattal rendelkezik Romániá-
ban, a nagybányai kamarával rendkí-

vül szoros, baráti az együttműködés. 
Természetesen érdekeltek vagyunk új 
partnerségek kialakítására a vállalko-
zások támogatása érdekében. Elnök 
úr részletesen tájékoztatta a delegá-
ciót vármegyénk jelenlegi helyzetéről, 
az erőségeinkről és a jövőbeni lehető-
ségekről. Tájékoztatása szerint jelen-
leg 8 vállalkozás található a térségben, 
amely romániai háttérrel rendelkezik, 
fontos lenne, hogy ez a szám növeke-
désnek induljon. Kamaránk szívesen 
várja a román követség üzleti megke-
reséseit, azokat kiközvetíti a megyei 
vállalkozásoknak. Az agrárium és 
az ahhoz kapcsolódó élelmiszer- és 

feldolgozó ipar területén is lennének 
együttműködési lehetőségek. Szóba 
került egy állandó jelleggel felállí-
tandó román-magyar vegyeskamara 
létrehozása is, melynek székhelye 
Budapesten lenne. Ebben kamaránk 
minden támogatást megad, leendő 
partnerként örömmel részt venne a 
működtetésben is. 

Șopandă nagykövet úr és Dr. Sziráki 
András elnök úr megállapodtak 
abban, hogy a jövőben a követség és a 
kamara rendszeresen egyeztet, illetve 
üzletember találkozók is megszerve-
zésre kerülnek majd.  

2023. JÚNIUS 7. - SZOLNOKAKTUÁLIS

Nagyköveti látogatás Szolnokon
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Új üzemcsarnok alapkövét tette le 
március 7-én a martfűi központtal 
működő RIGO Kft. A régió egyik legsi-
keresebb cégének számító, több mint 
30 éves vállalkozás a Széchényi terv 
plusz programhoz nyújtott be sikeres 
pályázatot, melyben 808 millió forin-
tot nyert elképzelései támogatására. 
Az összeg az új, 2800 m2-es üzemcsar-
nok felépítése mellett elegendő több 
új gép technológia beszerzésére is. A 
beruházással lehetővé válik, hogy a 
vállalat helyben végezzen több olyan 
munkafázist, amit korábban egy külső 
telephelyen, jelentős logisztikai költ-
ség és munka mellett valósítottak 
meg. Az új csarnok alapkőletételén 
Dr. Papp Antal, Martfű polgármes-
tere mellett részt vettek a Jász-Nagy-
kun-Szolnok Vármegyei Kereskedelmi 
és Iparkamara munkatársai is.

A csarnokavató eseményen tartott 
beszédükben a cég tulajdonosai, 
az alapító Rigó Zoltán és fia, Rigó 
Péter hangsúlyozták: az új csarnok 
építésével a cég működése, a terme-
lés nemcsak hatékonyabbá vált, de 
a beruházás új távlatokat is nyitott 
a cég lehetőségeiben. Kötészeti 
gépeik már így is jelen vannak a világ 
72 országában, de az új csarnok és 
gépek lehetővé teszik, hogy a cég 
új szegmensekben is megjelenjen, 
mint a mezőgazdasági gépgyártás, 
az élelmiszeripari gépek nagy szeg-
mense, az autóipar vagy a vasúti 
járműgyártás.

A cég kitörési pontja, alapja az évti-
zedek alatt felhalmozott fémmeg-
munkálási és gyártási tapasztalat. A 
CNC-forgácsoló, lézervágó-gépek, 

a lemezmegmunkálók, az önté-
szeti képességek és a mindezek 
mögött álló gépészmérnöki tudás 
természetesen nemcsak könyv-
kötő, illetve más kötészeti gépek 
gyártását teszi lehetővé. A cég ‒ és 
a most tervezett bővítés is ebbe az 
irányba mutat ‒ lényegében bármi-
lyen összetett alkatrész, részegység 
vagy teljes gép gyártására, fejleszté-
sére alkalmas és vállalkozik. Ennek 
megfelelően kiváló és megbízható 
beszállító, bérgyártó partnerei lehet-
nek a felsorolt iparágak cégeinek. 
Hosszabb távon az sem kizárt, hogy 
a rendelkezésre és fejlesztés alatt 
álló gépparkra, elektormechanikai 
szakértelemre alapozva a RIGO Kft. 
előbb-utóbb egy másik iparágban 
is megjelenik saját fejlesztésű, saját 
gyártású gépeivel.  

RIGO KFT. - MARTFŰAKTUÁLIS

Új üzemcsarnokot épít  
a RIGO Kft.
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A vendéglátó üzletek és turisztikai 
attrakciók kötelező adatszolgáltatá-
sának szakaszos bevezetését javasolta 
a Kormánynak a Magyar Turisztikai 
Ügynökség (MTÜ). A javaslat szerint 
2023. július 1-től az évi 100 millió 
forint nettó árbevétel felett teljesítő 
vállalkozások számára lép életbe a 
kötelezettség, az ennél alacsonyabb 
árbevételű szolgáltatók adatszol-
gáltatásának kezdete pedig későbbi 
időpontra módosulna, hosszabb felké-
szülési időt biztosítva így számukra. 
Az NTAK regisztráció továbbra is 
minden vendéglátó üzlet és turiszti-
kai attrakció számára kötelező, ennek 
elmulasztása szankcionálható.

A Magyar Turisztikai Ügynökség 
annak érdekében, hogy elősegítse 
a vendéglátó üzletek és a turisztikai 
attrakciók felkészülését a kötelező 
adatszolgáltatásra, már márciusban 
önkéntes adatszolgáltatói időszakot 
indított. A tesztidőszak tapasztala-
tai és az iparági szereplőkkel folyta-
tott egyeztetések alapján az MTÜ a 
Nemzeti Turisztikai Adatszolgáltató 
Központba (NTAK) való adatszolgál-
tatás szakaszos bevezetését javasolta 
a vendéglátó üzletek és a turisztikai 
attrakciók esetében is – ahogy tette 
ezt a szálláshelyek kapcsán 2019-ben.

A javaslat szerint 2023. július 1. napjá-
tól az NTAK-ba történő adatok szol-
gáltatására és továbbítására kizárólag 
azon vendéglátó üzlet üzemeltetője 
és turisztikai attrakció működtetője 
köteles saját vendéglátó vagy jegyke-
zelő szoftverén keresztül, amelynek 
2022. évi nettó árbevétele szolgálta-
tási helyenként meghaladta a 100 
millió forintot.

Mindez alapján 2024. január 1. napjá-
tól az NTAK-ba történő adatok szol-
gáltatását és továbbítását azon 
vendéglátó üzlet üzemeltetője és 
turisztikai attrakció működtetője 
köteles megkezdeni, amelynek szol-
gáltatási helyenként 2022. évi nettó 
árbevétele elérte a 12 millió forintot, 
de nem haladta meg a 100 millió 
forintot. A nettó árbevétel számítá-
sakor a vendéglátóüzletek esetében 
a vendéglátás jellegű kereskedelmi 
tevékenységből származó bevételt 
veszi alapul, míg a turisztikai szolgál-
tatók esetében a turisztikai attrakció 
szolgáltatásaihoz kapcsolódó jegyér-
tékesítésből származó tevékenység 
lesz a mérvadó.

Az MTÜ javasolta azt is, hogy a 12 
millió forint nettó árbevételt el nem 
érő vendéglátó üzletek és turisztikai 

attrakciók számára ne legyen köte-
lező az NTAK adatszolgáltatás.

Fontos, hogy a 2021.november 1-jén 
életbe lépett regisztrációs kötele-
zettséget a módosítási javaslat nem 
érinti, azaz minden nyilvántartásba 
vételi dokumentummal rendelkező 
vendéglátó üzletnek és turisztikai 
attrakciónak regisztrálnia kell az 
NTAK-ba. Így a határidőig minden 
hazai étterem, cukrászda, büfé, 
kávézó, italüzlet, bár, zenés-tán-
cos szórakozóhely, gyorsétterem, 
alkalmi vendéglátóhely, mozgó 
vendéglátóhely, rendezvény étkez-
tetés, munkahelyi étkeztetés szol-
gáltatást nyújtó vendéglátó üzlet 
köteles az NTAK-ba regisztrálni. 
Akár csak minden jeggyel látogat-
ható múzeum, vár, kastély, közfürdő, 
természetes fürdő, kalandpark, állat-
kert, vidámpark, védett természeti 
terület bemutatóhelye, turisztikai 
közlekedési eszköz, valamint zenés- 
táncos rendezvény is köteles bere-
gisztrálni az NTAK-ba.

Az NTAK regisztrációs kötelezettség 
elmulasztása szankcionálható. Az első 
negyedév utolsó napjáig a regisztrá-
ciót már több mint 22 000 vendéglátó 
üzlet és attrakció elvégezte.  

FORRÁS: MAGYAR TURISZTIKAI ÜGYNÖKSÉGAKTUÁLIS

A Magyar Turisztikai Ügynökség 
javaslatára szakaszosan kerül  
bevezetésre az NTAK  
adatszolgáltatás



SZELLEMI TULAJDON NEMZETI HIVATALAAKTUÁLIS

Újra 2250 eurónyi támogatást kaphatnak  
az innovatív magyar vállalkozások
Az Ideas Powered for Business 
KKV-alap támogatási programja 
az uniós kis- és középvállalkozáso-
kat segíti a szellemitulajdon-jogaik 
védelmében. A program célja, hogy 
a védjegyek, dizájn oltalmak, szaba-
dalmak vagy növényfajta-oltalmak 
megszerzésére akár 75 százaléknyi 
forrást is biztosítanak. A KKV-alap 
az Európai Unió Szellemi Tulajdoni 
Hivatalának (EUIPO) pályázata, 
amely 2023. december 8-ig tart.

Az oltalomszerzés megkönnyítését 
tűzte ki célul az Európai Bizottság 
KKV-alapja. A pályázat lehetővé 
teszi, hogy a vállalkozások utalványt 
kérjenek, amelyet később az oltalom 

igénylését követően beválthatnak. 
A támogatást igénylő vállalkozások 
visszakapják az európai uniós vagy 
hazai védjegyek és formatervezési 
minták bejelentési díjának akár 75 
százalékát, míg az EU-n kívüli védje-
gyek és dizájn oltalmak díjának akár 
a felét is igényelhetik. Szabadalmak 
esetében az újdonságkutatás díjá-
nak és a bejelentéssel kapcsolatos 
díjaknak a háromegyede visszaigé-
nyelhető hazai és európai szinten is, 
míg a közösségi növényfajta-olta-
lomnál 50 százalékos visszatérítés 
járhat az online bejelentési díjból.

„Az innovatív hazai kis- és középvál-
lalkozások gazdasági jelentőségét 

nem lehet eléggé hangsú-
lyozni és támogatásukban 

kiemelt szerepe van 
azoknak a hazai és 
nemzetközi pályá-
zatoknak, amelyek 
anyagi és adminiszt-
ratív segítséget nyújta-
nak számukra. Fontos 
célkitűzés, hogy olyan 
v á l l a l k o z á s o k k a l 
erősítsük a gazdaságot, 
amelyek a nemzetközi 
versenyben is megáll-
ják a helyüket. Ehhez 
elengedhetetlen, hogy 
új megoldásaik oltal-
mazott technológiák-
ként kerüljenek piacra. 
A pályázati lehetőségek 
nagyban hozzájárul-
hatnak ahhoz, hogy az 

oltalmi bejelentéseik 
száma tovább növeked-
jen anélkül, hogy ehhez 

nagyobb anyagi terhek 
társulnának. A hivatal 
részéről rendelke-
zésre állunk bármely 
vállalkozás számára, 

aki információt, 
gyakorlati tájékoz-
tatást igényel az 

e forrásokhoz való 
hozzáférés terén” – 

mutatott rá Lábody Péter, a Szellemi 
Tulajdon Nemzeti Hivatalának jogi, 
nemzetközi és innovációs ügyekért 
felelős elnökhelyettese.

A visszatérítési program az olta-
lomszerzéshez kapcsolódó díjak 
részfinanszírozására írt ki pályázatot, 
amelyre bármely, az Európai Unió 
területén belül jegyzett kis- és közép-
vállalkozás jelentkezhet. Az érintett 
tevékenységtől függően kétféle utal-
ványra lehet pályázni. Az 1500 euróra 
szóló utalvány védjegyek és formater-
vezési minták díjainak részbeni vissza-
térítésére igényelhető, s a nemzeti, 
regionális és uniós szintű oltalmak 
díjának 75 százalékát, az EU-n kívüli 
kérelmeknek pedig az 50 százalékát 
finanszírozza. A második egy 750 euró 
értékű támogatás, amelyet nemzeti 
szintű szabadalmakra, illetve a 
kapcsolódó kutatási szolgáltatásokra 
lehet felhasználni, a díjak 75 százalé-
kának visszatérítésével.

Az utalványok a támogatás megszer-
zésétől számított 4 hónapig érvé-
nyesek, amely alatt a vállalkozások 
igényelhetik és kifizethetik a szellemi 
tulajdonnal kapcsolatos tevékeny-
ségeket, majd kérhetik a megfelelő 
visszatérítést az utalványok aktiválá-
sával. Az aktiválást követően kezdő-
dik a végrehajtási időszak, amely 
alatt a vállalkozás további tevékeny-
ségeket igényelhet, és egyéb vissza-
térítést kérhet. Ezen időszak időtar-
tama az 1. utalvány esetén 6 hónap, a 
2. utalvány esetén 12 hónap.

A kérelmek benyújtása kizárólag 
online lehetséges a KKV-alap webol-
dalán 2023. december 8-ig. A pályá-
zati keretösszeg azonban véges, így 
érdemes minél hamarabb élni a 
lehetőséggel.

A pályázók a támogatás igénybe-
vételéhez segítséget kérhetnek az 
SZTNH ügyfélszolgálatától is.

Forrás: SZTNH.hu  
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Versenyjogi szempontból jogsér-
tőnek minősülhet a gyártó, illetve 
külföldi előállítás esetén a forgal-
mazó cégek által fizetendő hulla-
dék–újrahasznosítási díjak össze-
hangolt továbbhárítása a vevőkre. 
Az áremelések helyett a nemzeti 
versenyhatóság a csomagolások 
fenntarthatóbbá tételét javasolja 
a cégek számára, amely a nemrég 
lefolytatott gyorsított ágazati vizs-
gálatai alapján hozzájárulhat költsé-
geik csökkentéséhez, így az élelmi-
szerárak mérséklődéséhez.

Az ipari termelés (így az élelmiszer-
gyártás) környezetterhelésének igaz-
ságos kompenzálására, uniós szabá-
lyozás nyomán nemrég bevezetett 
ún. kiterjesztett gyártói felelősségi 
díj célja, hogy a terhelés kiváltói – a 
gyártók vagy külföldi előállítás esetén 
a forgalmazók – megfizessék a hulla-
dék–koncesszor felé a környezet-
szennyező csomagolóanyagok hulla-
dékkezelésének költségét. Lényeges 
azonban, hogy a díjtételt a jogszabá-
lyok egyértelműen „gyártói felelős-
ségi kötelezettségként” határozzák 

meg, nem pedig a vevőkre (azaz 
közvetve vagy közvetlenül a fogyasz-
tókra) áthárítandó költségelemként. 
Amennyiben a díjtételt az érintettek 
összehangoltan hárítják át a vevőkre, 
együttműködésük versenykorlátozó 
megállapodásnak minősülhet és 
súlyos jogi következményekkel járhat 

– figyelmezteti a piaci szereplőket a 
Gazdasági Versenyhivatal.

Hasonló jogsértésért bírságolta 
meg a GVH 2019–ben a legnagyobb 
hazai elemgyártókat, amiért a szek-
torban 2005–ben bevezetett hulla-
dékkezelési díjat egységesen, teljes 
egészében és egymással egyeztetve 
hárították át a vevőikre. A kartel-
lért a hatóság jogerősen több mint 
harmincmillió forintnyi bírságot 
szabott ki a cégekre.

A versenyjog megsértése helyett a 
GVH ismételten felhívja a figyelmet 
az élelmiszer–csomagolások fenn-
tarthatóságával kapcsolatos megál-
lapításaira, amelyeket a tejtermékek, 
illetve a tartós élelmiszerek piacain 
lefolytatott gyorsított ágazati vizs-

gálatok esetében tett. A két vizsgá-
latban a GVH szakértői egyaránt azt 
állapították meg, hogy az élelmiszer–
piacokon a fenntartható csomagolás 
ösztönzése mérsékelni tudná a gyár-
tók költségeit, így hozzájárulhatna a 
fogyasztói árak csökkenéséhez is. A 
javaslatok összhangban vannak az 
újonnan bevezetett díjtétel szabá-
lyozási koncepciójával is, amelyben 
az alacsonyabb környezetterhelésű, 
könnyebben újrahasznosítható (pl. 
papír, üveg vagy textil) csomagolások 
kilogrammonkénti, kiterjesztett gyár-
tói felelősségi díja is jóval alacsonyabb, 
mint például a műanyagoké – ezáltal 
motiválva a gyártókat a környezetba-
rát csomagolási megoldásokra.

A nemzeti versenyhatóság a figyel-
meztetésével párhuzamosan jelzi: 
a kiterjesztett gyártói felelősségi díj 
kapcsán szorosan figyelemmel követi 
majd a gyártói magatartásokat, szük-
ség esetén pedig beavatkozik a piaci 
verseny tisztasága és a fogyasztók 
érdekében.

Forrás: GVH  

GAZDASÁGI VERSENYHIVATAL - 2023. JÚNIUS 16.AKTUÁLIS

Figyelmeztet a GVH:
jogsértő a gyártói hulladékkezelési 
díjak összehangolt továbbhárítása 
a vevőkre
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Szolnok Megyei Jogú Város szerve-
zésében került sor 2023. május 18-án 
a Családbarát Szakmai Nap és Díjá-
tadóra, Szolnokon a Városháza dísz-
termében. Szalay Ferenc polgármes-
ter az alábbi megnyitó gondolatokkal 
köszöntötte a résztvevőket és a díja-
zottakat. „Család nélkül nem műkö-
dik semmi, ahogy ma már az olyan 
haladó szellemű munkahelyek 
nélkül sem, melyek méltán érdemlik 
ki a családbarát díjat. A díjat, melyet 
azért alapítottunk, mert Szolnokon 
a közösségek erejében hiszünk, 
ennek pedig a stabil, de rugalmas, 
család tekintetében is fejlődni képes 
munkahelyek az alapjai.”

A Szakmai Napon előadást tartott 
Hornung Ágnes családokért felelős 
államtitkár, "A családok lehetőségei a 
21. század Magyarországán” című előa-
dásával járult hozzá a téma fontossá-
gának és értékének növeléséhez. 
Előadást tartott még a Kopp Mária 
Intézet Népesedésért és Családo-
kért: Család-Egészség-Közösség: A 
Hungarostudy 2021. felmérés bemu-
tatásával, Fűrész Tünde elnök és 
a Wellbeing Szövetség a 2022. évi 
Országos Munkahelyi Jóllét felmé-
rés bemutatásával Szórád-Kontér 
Andrea a Wellbeing Szövetség tagja, 
aki a Jász-Nagykun Szolnok Várme-
gyei Kereskedelmi és Iparkamara 
vállalati jól-lét, well-being tanács-
adója és az Egészségesebb Munka-
helyekért Egyesület tagja.

A "Családbarát Szakmai Napon" a 
"Szolnok Családbarát Munkahelye" 
elismerő cím átadására került sor. 
Szalay Ferenc polgármesterrel Dr. 
Kállai Mária országgyűlési képviselő 
asszony,  Hornung Ágnes államtitkár 
asszony adta át a családbarát szak-
mai nap keretében az önkormányzat 
elismeréseit a Tiszamenti Regionális 
Vízművek Zrt., a Jász-Nagykun-Szol-
nok Vármegyei Büntetés-Végrehaj-
tási Intézet, valamint a Szolnok Városi 
Óvodák képviselőinek.

„A családok jóléte nélkül elképzelhe-
tetlen a társadalom jóléte, hiszen a 
nemzet a családok összességéből 
áll.” Dr. Hornung Ágnes szavait idézve. 

A díjátadót követően családbarát 
munkahelyi jógyakorlat workshopra 
is sor került, ahol arról beszélgettek 
a résztvevők, hogy mitől családbarát 
egy munkahely továbbá, a Családba-
rát hely Tanúsító Védjegyről kaphat-
tunk tájékoztatást. 

Átalakulóban van a világ, mi is folya-
matos átalakulásban vagyunk a és a 
munkahelyek világa is. Minden gyor-
san körülöttünk, állandó a változás, és 
a kérdés tulajdonképpen az már hogy 
hogy bírunk ezzel lépést tartani, hogy 
vagyunk képesek megőrizni a vitali-
tásunkat, amiből végső soron teljesít-
ményünk, munkaképességünk is szár-
mazik. Nincs ez másképp az állami és 
a forprofit szférában sem, egyformán 
hatnak ránk ezek a hatások. 

Ha mindezekkel meg szeretnénk 
küzdeni a mindennapokban és 
eredményesen fellépni a jelentkező 
nehézségekkel szemben elengedhe-
tetlen, hogy az egyén felé forduljunk 

és megnézzük mitől lehet egészsé-
gesebb, mitől érezheti magát jobban, 
hogy a problémák leküzdésén felül 
maradjon erő és energia a valós 
munkára is, növekedhessen a telje-
sítmény, ez mindannyiunk célja és 
feladata.

A csalásbarát munkahely díj egy 
nagyszerű kezdeményezés, ami már 
önmagában a munka magénélet 
fontosságára hívja fel a figyelmet. 
Ha képesek vagyunk egyensúly szerű 
állapotot létrehozni a munka, terhe-
lés, és a magánélet, feltöltődés között 
az előző diákban bemutatott problé-
mák nagy részét mérsékelni is tudjuk 
hiszen a regenerációra is adunk lehe-
tőséget. A családbarát munkahely 
pedig egy jó alapot teremt ahhoz, 
hogy aztán továbbmenve a jól-lét 
többi területén is eredményeket 
érhessünk el.

A család – munka- egészség egyen-
súlyának, a munkahelyi jól-lét témá-
jának egyre nagyobb szerepe van, és 
tudja kérni tanácsadónk támogatását.
 https://www.iparkamaraszolnok.hu/
tanacsadas
Vállalati well-being szaktanácsadás  

2023. MÁJUS 18. - SZOLNOKAKTUÁLIS

Családbarát Szakmai Nap  
és Díjátadó a Városházán
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Sokan sokfélét gondolnak a well-be-
ing szó hallatán, éppen ezért első 
lépésben, megfogalmazzuk mit is 
jelent pontosan a well-being, azaz 
jól-lét. 

„A Világegészségügyi Szervezet 
(WHO, 1986) szerint a jól-lét nem 
más, mint egy olyan dinamikus álla-
pot, melyet a személy képességei-
nek, szükségleteinek, elvárásainak, 
a környezet követelményeinek és 
lehetőségeinek ésszerű harmóni-
ája jellemez”. „A munkahelyi egész-
ségfejlesztés pedig a munkaadók, 
a munkavállalók és a társadalom 
valamennyi olyan együttes tevékeny-
ségét jelenti, amely a munkahelyi 
egészség és jól-lét javítására irányul. 
A cél eléréséhez szükséges lépések 
és eszközök: a munkaszervezet javí-
tása, a dolgozói részvétel biztosítása 
és a személyi kompetencia fejlesz-
tése.” (ENWHP, 1997). 

KAMARAI TANÁCSADÓK: SZÓRÁD-KONTÉR ANDREA, NAGY ORSOLYAKAMARA

A Vállalati Jól-lét nem
csocsóasztal 
és babzsák!
Röviden, lényegre törően a jól-lét alapú  
vállalatvezetésről, mely mára a teljesít-
mény optimalizálás, a sikeres működés 
alapfeltételévé vált!

A VÁLLALKOZÓK ÉS VÁLLALKOZÁSOK MAGAZINJA 23



24

Well-being korábbi évekre nyúlik 
vissza, már Luxemburgi Deklarációba 
(1997) is bekerült a munkahelyi egész-
ségfejlesztés, (Work Health Promo-
tion). A well-being a munkaadók, a 
munkavállalók és a társadalom vala-
mennyi olyan együttes tevékenységét 
jelenti, amely a munkahelyi egészség 
és jóllét javítására irányul. A well-be-
ing magába foglal mindent, ami kihat 
a munkatársak közérzetére, haté-
konyságára, és elégedettségére. 

Miért fontos a munkahelyi
jóllét?

Napjainkban a túlhajszolt munkaerő 
jelensége figyelhető meg- emelke-
dett munkaidő, „minden pillanatban 
légy elérhető”  -állandó emailes, tele-
fonos elérhetőség, kevés szabadság.
A munka és a magánélet egyensú-
lyának felborulása szinte általános 
jelenség, valamint ennek kísérője a 
nagyfokú nyomás és stressz. A folya-
matos stresszes munkakörnyezet 
motiválatlansághoz, kiégéshez, fizi-
kai betegséghez vezet hosszú távon.

A WHO szerint a kiégésnek 3 fő 
tünete ismeretes:
1. az enerváltság vagy kimerültség 
érzete, 2. a munkától való mentális 
eltávolodás, a munkahellyel kapcsola-
tos negatív érzések és cinikus hozzá-
állás megerősödése, 3. a csökkenő 
hatékonyság munkavállalók 40%-a 
felmondáson gondolkodik.

 ■ A kiégés következtében a döntés-
hozatali képesség és a figyelem, 
valamint az érzelmek szabályozá-
sának képessége is csökken.

 ■ A kiégés csapatszinten történő 
kezelése azért is lehet hatéko-
nyabb, mert jobban követhető és 
kevésbé stigmatizáló, a felelősség 
is jobban eloszlik.

 ■ A kiégés kezelése stratégiai 
szintű legyen: részét képezze a 
tréning és a képzés.

A munkahelyi jól-lét fejlesztésével a 
cél egy olyan jól-léti állapot elérése, 
amely magában foglalja az egyén 
fizikai, érzelmi és mentális egészsé-

gét, valamint a pozitív kapcsolatokat. 
Az egészség itt rokonfogalom, amely 
a testi, szellemi és szociális jól-lét 
egyensúlyát jelenti. Ebbe bele tartozik 
az egészséges életmód, a megfelelő 
táplálkozás, a testmozgás, a stressz-
kezelés és az egészséges kapcsolatok 
megléte is. Röviden jól-létről akkor 
beszélünk, ha jól tudunk működni és 
jól is érezzük magunkat (functioning 
well and feeling well).  

A munkahelyi boldogság
receptje: illetve, hogyan lehe-
tünk boldogabbak és produk-
tívabbak a munkahelyünkön?

A munkahelyi well-being kihat a 
munkatársak közérzetére, hatékony-
ságára és elégedettségére. A munka-
vállalói well-being összefügg az 
egyén egészségével, boldogságával, 
elégedettségével, és ilyen formán a 
munkahelyi teljesítménnyel és elége-
dettséggel is.  

A munkahelyi well-being területeit az 
alábbi  ábrán foglaltuk össze. 
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 Az egészséges, támogató munka-
környezet, a munkahelyi fizikai és 
pszichológiai biztonság, a jól-léti 
megfontolású munkaidő és munka-
kör tervezés, az ergonómikus munka-
környezetet, a megfelelő táplálkozást 
és testmozgást biztosító lehetőségek, 
a jól-létre, pozitív emberi kapcsola-
tokra épített munkakultúra támo-
gatják a legnagyobb mértékben az 
egyéni és a vállalat jól-létét. 

Miért fontos ilyenfajta tervezettséggel 
működni? A felnőtt ember életének 
több, mint egyharmadát a munka-
helyén tölti, nem mindegy milyen 
megterhelések, behatások érnek 
bennünket ezalatt az idő alatt. A 
mai munkavállalók produktivitását, 
egészségét számos kihívás befolyá-
solja a munkahelyi rizikótényezők 
kapcsán, legyen szó akár a mozgás-
szervi tényezőkről, az alváshiányról, 
vagy épp a munkahelyi stresszről. 

Az ember a 
munkafolyamatokban

Miért kell tisztában lenni az emberi 
szervezet működésével, hogyan 
kapcsolódik az ember a munkavég-
zéshez? Mennyire ismerjük az emberi 
működést és mennyire vagyunk 
képesek emberre szabni a munka-
feltételeket? Ha e szempontrend-
szer figyelembevételével tervezünk, 
fejlesztünk a munkahelyeken már 
eleve számos kockázatot minimali-
zálni tudunk, és az emberi oldalon a 
megterhelésből adódó problémákat, 
tüneteket is csökkenteni, illetve kiala-
kulásukat megelőzni tudjuk. 

Vegyünk egy nagyon egyszerű példát. 
A székkiválasztásnál jelentős összege-
ket költünk el egy adott iroda beren-
dezésére. De ez nemcsak látvány 
elem, hanem funkcionalitása jelen-
tősen befolyásolja a komfortérze-
tünket és végső soron mozgásszervi 
egészségünket is nap, mint nap. 
Alapos felméréssel, az elvárt funk-
ciók mind törvényben foglalt, mind az 
egyénekhez illeszkedő megoldások 
összeírásával, elemzésével, tesztelés-
sel egybekötve, a fenntarthatóságot 
is beszerzési szempontként történő 
figyelembevételével nemcsak, hogy 
pénzt spórolhatunk meg, de egészsé-
get és jól-létet is támogató megoldást 
hozunk vállalatunkhoz. 

Ugyan ezt mondhatjuk el egy gyári 
környezetről is. Az EMBER és GÉP 

kapcsolatát elemezve, az ergonómiai 
szempontokat alaposan körbejárva 
a dolgozói leterheltséget jelentős 
mértékben csökkenteni lehet, így az 
ízületi, gerinctáji problémák csök-
kentéséhez is hozzájárulhat alapos 
tervezésünk. 

Több szintű megtérülés

Miközben a munkahelyi egészség-
fejlesztési, jól-léti tervezés, szemlé-
letmód és végső soron a programok 
a foglalkoztatásból adódó kocká-
zatokat képesek minimalizálni és a 
munkavállalók javát szolgálják, aköz-
ben a munkáltató számára is hasznot 
hoznak.

A munkahelyi egészségfejlesztési 
programok megérik a befektetést. 
Mind az egyén, mind a munkáltató 
számára hasznot termel!  

Azok a munkáltatók, akik munkahelyi 
egészségügyi és jól-léti programokat 
hajtanak végre, a foglalkozási kocká-
zatok megelőzése mellett csökkent-
hetik az egészségügyi kiadásokat, 
a betegség miatti hiányzásokat és 
növelhetik a munka termelékenysé-
gét.  A munkavállalók egészségének 
javítása a vállalati imázst is erősíti, 
valamint növelheti a munkaválla-
lók elégedettségét és a tehetségek 
bevonzását és a megtartást. 

Érdemes számolni, KPI-okat is felál-
lítani a jól-létbe fektetett energiák, 
pénzügyi források mellé, mert akár 1-3 
éven belül jelentős megtakarítások-
kal számolhatunk. A munkáltató ilyen 
irányú befektetése tehát megtérül.  A 
well-being nagyrészt odafigyelés és 
kultúra, nem feltétlen pénz kérdése. 
Az otthoni és a munkahelyi jól-lét ma 
már nem luxus, hanem az emberek 
kollektív érdeke.

Hogyan hat az egészség
megőrzése más területekre?
Vajon profitálhat-e az ipar
is az egészséges életmód
népszerűsítéséből?

Ma már számos munkahelyen well-be-
ing menedzsert neveznek ki, és képzik 
belső kollégáikat ezirányba. Számos 
KKV és nagyvállalat is működtet jól-léti 
programokat (fizikai és irodai munka-
körökben ízületvédelmi programok, 
egészségügyi szűrések, egészségügyi 
biztosítás, gyümölcsnapok, egészsé-
ges étkezési feltételek biztosítása, fizi-
kai és szellemi munkavállalók képzése) 
amellett, hogy próbálnak a munka-
szervezésben is egyre több jól-léti 
megoldást eszközölni (pl. újbelépők 
felkészítő programjai, ergonómiai 
megoldások, ízületvédelmi eszközök 
biztosítása, komfortos egyéni védőesz-
köz és munkaruha biztosítása, egyéni 
vezetői és munkavállalói jól-lét tanács-
adás, vezetői felkészítések, szakember 
továbbképzések, jól-léti munkaidő 
tervezés és munkafolyamat dizájn, 
pihenőszobák biztosítása). Érdemes 
mindkét oldalon elindulni, jól-léti 
munkacsoportot kialakítani és folya-
matos fejlesztésekkel járni elöl ezen 
a területen is! Munkáltatói márkánk, 
vonzóerőnk, és a munkavállalói 
megtartás múlhat rajta!

 ■ Szórád-Kontér Andrea,  
well-being tanácsadó, 

 ■ Nagy Orsolya,  
gazdasági mediáció és vezetői 
coaching, 

 ■ Horváth Katalin,  
vállalati well-being tanácsadó, 
tréner 

Weboldalunkon további informá-
ciókat talál a szaktanácsadásról és 
elérhetőségeinkről: https://www.
iparkamaraszolnok.hu/tanacsadas,  
Szaktanácsadás: +36 56 510 621  



BRFR20230515023
Egy francia importőr és nagykeres-
kedő különféle cipő és lábbeli be-
szállítókat keres papucsok, hócipők 
és esőcsizmák számára. A vállalat 
külföldi partnerekkel kíván beszállí-
tói megállapodást kötni.

BRDE20230414002
Lovassporttal foglalkozó német 
vállalat keres textilgyártókat saját 
márkás funkcionális ruházatához 
(pólók, pólóingek, steppelt kabátok 
és mellények, melegítő dzsekik és 
kapucnis pulóverek). Kiszervezési 
vagy beszállítói megállapodást 
kínálnak.

BRRO20230530015
Románia délkeleti részén található 
vállalat partnert keres férfiingek 
gyártására. A leendő partner ren-
delkezhet saját divatmárkával, de 
fontos lenne, hogy a román vállal-
kozás termékeit is képes legyen 
elkészíteni. 

BRNL20230605014
Egy holland vállalat közepes és 
nagyméretű közúti teherautókat 
gyárt szállítmányozásra és egyéb 
speciális célokra. A (viszonylag kis so-
rozatban gyártott), egyedi gyártású, 
dízel-, akkumulátor- vagy hidrogé-
nüzemű tehergépkocsik termék-
portfóliójához keresnek tapasztalt, 
európai minőségi szabványokon 
alapuló kábelkötegek gyártóját.

BRRO20230420002
Több mint 25 éves piaci tapasztalattal 
rendelkező romániai vállalat keres-
kedelmi és lakóterületek padlóbur-
kolati megoldásaira specializálódott. 
A kínált termékek közé tartoznak 
szőnyegek és vinil padlóburkolatok.  
A romániai vállalat termékkínálatá-
nak és partnerhálózatának bővítése 
céljából új nemzetközi üzleti partne-
reket keres, akik képesek vinil pad-
lóburkolati megoldásokat szállítani 
közepes igénybevételű területek 
számára. Az együttműködés beszállí-
tói megállapodásokon alapulhat.

BRPL20230523006
Egy északkelet-lengyelországi vál-
lalkozás, amely egészséges élelmi-
szerek, kávé, tisztítószerek és egyéb 
gyorsan forgó fogyasztási cikkek for-
galmazója és importőre, új, eredeti 
és egyedi termékeket keres, amelye-
ket bevezethetne a lengyel piacon. 
A vállalat érdekelt a forgalmazási 
szolgáltatások vagy kereskedelmi 
képviseleti megállapodás alapján 
történő együttműködésben.

BRPL20230511011
Lengyelországban működő fa játé-
kokat forgalmazó, importáló több 
ágazatban működő nagykereske-
dő keres gyártókat a világ minden 
tájáról forgalmazási megállapodás 
keretében.

BRSE20230424024
Egy jól bejáratott svéd vállalat új, 
magas színvonalon dolgozó varró-
cégeket keres hosszú távú partner-
ségre Magyarországról.

Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

Hogyan használjuk az Enterprise Europe Network (EEN) üzleti partnerkereső felületét? 
Az Európai Bizottság hivatalos üzletközvetítő, technológiai és K+F+I pályázati 
partnerkereső adatbázisa (Partnership Opportunities Database) 63 ország mintegy 
600 Enterprise Europe Network partnerirodáján keresztül érhető el, így segítségükkel a 
benne gyűjtött és rendszerezett információk rengeteg helyre eljutnak. Az adatbázisban 
részletes keresésre is lehetőség van, így konkrét elképzeléseihez megfelelő partnert 
találhat.  Válogathat nemzetközi kiállítások, üzletember-találkozók között is.

A megszokott üzleti ajánlatok mellett, melyek során a vállalkozá-
sok termékeket és szolgáltatásokat cserélnek, ezúttal technológiai 
hirdetéseket is bekerültek válogatásunkba. Az Enterprise Europe Net-
work hálózata lehetőséget biztosít a regisztráló KKV-k számára, hogy in-
novatív fejlesztéseiket értékesítsék, illetve, hogy partnereket kereshessenek új 
kutatásaik elősegítése érdekében.

GAZDASÁGFEJLESZTÉS NEMZETKÖZI ÜZLETI AJÁNLATOK  
ENTERPRISE EUROPE NETWORK (EEN)
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Üzleti partnerkeresés  
új szinteken



BRDK20230321013
Egy új dán vállalkozás gyártót 
keres új ruházati kollekciójához. A 
tervezés és a technikai csomag már 
készen áll, és hosszú távú part-
nert keresnek az összes ruhájuk 
gyártásához most és a jövőben. 
Jó munkakapcsolatot remélnek a 
partnerrel, és szeretnék, ha meg-
látogathatnák a leendő gyártási 
helyszínt, és szükség esetén a 
partner tapasztalataira támaszkod-
hatnának.

BRFR20230608018
Az éghajlatváltozással és kockázat-
kezeléssel kapcsolatos innovatív 
megoldások tervezésére és gyártá-
sára szakosodott francia mérnöki 
vállalat ipari partnert keres egy 
vízálló műszaki textilből készült, 
szabadalmaztatott termék ipari 
méretű gyártásához. Gyártói vagy 
alvállalkozói megállapodás megkö-
tése lehetséges.

BRGB20230322025
Egy brit székhelyű vállalat, amely 
saját márkájú szépségápolási tás-
kák tervezésével, nagy- és kiskeres-
kedelmével foglalkozik, termék-
családjának gyártásához európai 
partnereket keres. A vállalat nyitott 
a prototípusok kifejlesztését támo-
gató tervezési folyamatot támoga-
tó gyártók meghallgatására.

BRFI20230425019
Egy finn kkv ökológiailag fenntart-
ható napszemüveg/szemüvegtok 
gyártóját keresi. A tokoknak kemény-
nek kell lenniük, puha tokok vagy 
tasakok nem elfogadhatók. A finn 
vállalkozás hosszú távú beszállítói 
megállapodást szeretne kötni.

BRPT20230524011
Egy portugál vállalat világszerte 
egyedi, teljes körű megoldásokat 
dolgoz ki ügyfelei számára az acél, 
rozsdamentes acél, titán, kompozit, 
réz és alumínium felületkezelésére 
a repüléstechnikai ágazat számá-
ra. Ez a vállalat partnereket keres, 
hogy más országokban is képviselve 
legyenek eljárásai.

BRSE20230405009
Egy svéd start-up cég saját tervezésű 
aszfaltcipőjének piacra dobására tö-
rekszik. Ezért a vállalat olyan gyártót 
keres, aki képes a kért termékeket a 
cég tervei, méretei és funkciói szerint 
legyártani.

BRSK20221108024
Egy szlovák ipari pékség, amely édes 
és sós töltelékkel készült fagyasztott 
sütemények gyártására összpontosít, 
élelmiszer-alapanyagok (fagyasztott 
gyümölcsök és zöldségek, olaj, pizza-
tészta, paradicsompaszta, töltelékek) 
uniós beszállítóit keresi.

BRES20230426012
Egy spanyol-angol ügynökség ke-
reskedelmi közvetítői szolgáltatásait 
ajánlja az ipari termékek gyártása, a 
gépgyártás és a gépipari ágazatban 
működő vállalatoknak, amelyek 
érdekeltek termékeik spanyol piacon 
történő értékesítésében és a már 
meglévő kapcsolatok tovább fejlesz-
tésében. Kereskedelmi megállapodá-
son alapuló partnerséget keresnek.

BRRO20230331013
Egy romániai kereskedelmi válla-
lat hosszú távú partnerséget keres 
gyártókkal és kereskedelmi ügy-
nökökkel a sütőipari, cukrászati 
és horeca termékek, mint például 
tejtermékek, csemegék, konzervek, 
fűszerek, édességek és csokoládé-
díszek területén. Olyan partnereket 
keresnek, akik érdekeltek a romániai 
exportértékesítésben gyártói, keres-
kedelmi ügynöki vagy forgalmazási 
szerződések révén.

BRLT20230420003
Litván ortopédiai lábbelik gyártója 
terjeszkedik, ezért olyan partnereket 
keres az EU-ban és más országok-
ban, akik rendelkeznek a vállalat or-
topédiai lábbeli megrendeléseinek 
egy részének gyártásához szükséges 
kapacitással. A potenciális partne-
reknek gyártási vagy alvállalkozói 
szerződést kínálnak.

Részletekért kérjük, keresse kollégánkat!

Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

A fenti üzleti ajánlatok az Enterprise Europe Net-
work POD (Partnership Opportunities Database) 
adatbázisából származnak. A hivatalos nyelv az 
angol – kérjük, ezt vegye figyelembe, amikor saját 
üzleti ajánlatot vagy igényt kíván megjelentetni. 
Munkatársaink támogatást nyújtanak ebben. 

 ■ Mi pontosan a nemzetközi  
partnerkereső adatbázis (POD)? 

 ■ Mire jó az adatbázis? 
 ■ Hogyan készül a partnerkeresésre  

alkalmas ajánlati/keresési profil? 
 ■ Hogyan működik a rendszer? 
 ■ Miben segíthet a hálózat?
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Szolnok szívében egy több mint 70 
m2-es modern szalonban várja tárt 
karokkal a vendégeket Pekárné Dorkó 
Mária és csapata, a Szépség Forrás 
Elite Szalonban.A szalon 100%-ban 
családi vállalkozás, Marcsi, a lánya 
Barbi és a férje Gyuri menedzsel 
mindent. Gyuri a vállalkozásért felel, 
Barbi, aki egészségügyből jön, a 
gépek szakértője.

Marcsi 18 éve dolgozik kozmetikusként 
és testkezelő masszőrként, ma már 
Mesterkozmetikus, de több mint 20 
éves egészségügyi múlttal is rendel-
kezik. Ott első kézből megtapasztalta, 
milyen következményekkel jár az 
elhanyagolt, vagy rosszul kezelt bőr.
Emiatt az egészséges bőr, az egészsé-

ges életmód és a 
megelőzés kiemelt 

szerepet kapott az 
életében és küldetésé-

nek érzi, hogy másokat is 
segítsen ebben. Olyany-

nyira, hogy mindezt oktatja 
is: diákoknak, kluboknak és szer-

vezeteknek tart rendszeresen 
előadásokat a témában.

Nem véletlen, hogy a Szépség Forrás 
Elite Szalon küldetése,hogy 

segítsék a bőr szépsé-
gének és egészsé-
gének megőrzését, 
regenerálását. Inno-

vatív gépparkjukkal pedig a 
mozgást, az izomműködést 

és a rehabilitációt támogatják. 
Mindezt természetes úton, időha-

tékonyan, külsőleg kezelések-
kel, gépekkel, belsőleg pedig 

a Webshopon található 
minőségi és vegán táplá-

lékkiegészítőkkel segítik. 

Egyébként a név maga is ebből a hitval-
lásból ered: a céljuk, hogy a szalon szol-
gáltatásai az igazi egészségből fakadó 
szépség forrásai lehessenek.

Miben egyedi a Szépség 
Forrás Elite Szalon?

Minden kezelésnél és ügyfélnél 
a holisztikus szemléletet köve-
tik, vagyis minden problémát a 
test teljes szintjén próbálnak meg 
megoldani. Így nemcsak felületi 
kezelést adnak, de a probléma okára 
is hatnak. Ha pedig szaksegítség 
szükséges eligazítanak a megbíz-
ható egészségügyi szakemberhez.

Egy nagyon egyszerű példával élve, 
sok bőr tünet hormonális eredetű. 
Marcsi és csapata amellett, hogy 
kezeli a gyulladt bőrt és segít rege-
nerálni a hegeket, abban is segíteni 
tud, hogy milyen orvosi szakterületre 
érdemes elmenni, hogy a a tünet oka 
is megszűnjön.

SZÉPSÉG FORRÁS ELITE SZALONCÉGBEMUTATÓ

Forrása szépségnek és  
egészségnek

Szolnok, Szántó krt. 16/B
Tel: +36707842739
facebook.com/szepsegszalonszolnok
www.szepseg-forras.hu
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Sőt kifejezetten figyelnek is arra, hogy 
minden vendéget személyre szabot-
tan, az egészségügyi állapotának 
megfelelően, teljesen szakszerűen 
kezeljenek. Az egészségügyben töltött 
évek másik hozadéka, hogy a szalon-
ban a higiéniára kiemelten figyel-
nek. Marcsi Mesterkozmetikusként 
ráadásul a jövő kozmetikusait is képzi, 
hasonlóan holisztikus, természetes és 
megelőzésfókuszú szemléletben.

Természetesség kiemelt fontosságú, 
a kezelések non-invazívak és minden 
használt termék professzionális világ-
márka. A könnyen megközelíthető, 
belvárosi szalon és az ingyenes parko-
lás pedig csak hab a tortán.

Kinek és miben segít 
a Szépség Forrás Elite 
Szalon?

A szalonban szinte minden korosztály-
nak és élethelyzetben tudnak segíteni. 
Legyen szó tinédzserkori pattanások-
ról, sportoláshoz kapcsolódó izom 
regenerációról, túlsúlyról, szülés utáni 
bőr regenerációról vagy időskori 
mozgás rehabilitációról, a szalonban 
profi segítséget és kezeléseket talál-
nak. A szalonba járnak bőrproblé-
mával küzdő fiatalok bőrkezelésre. 
Sportolók is gyakran megfordulnak 
masszázsra, hogy a befeszült izma-
ikat kilazítsák. Kezelnek még szülés 
és fogyás után meglazult bőrfelületet, 
száraz és rosaceára hajlamos bőrt és 
természetes kezelésekkel igyekeznek 
lassítani a bőröregedést.

Egyik ügyfelük egy hölgy, aki a magas 
túlsúlya és egy térdműtét miatt nehe-
zen tudott sportolni. Az InfraSlimX 
géppel sikerült viszont megindítani a 
fogyást, mindezt az izületeit kímélve, 
úgy hogy közben a térde is szépen 
regenerálódott. A legidősebb vendé-
gük 79 éves, aki Insfra SlimX kerék-
párra és masszázsra jár a szalonba, 
aminek köszönhetően már kevésbé 
fáj a térde, javult az anyagcseréje, 
megszűnt a puffadása és többet jár 
közösségbe. A regenerálódás és egész-
ségmegőrzés mellett a szalonban a 
relaxáció is kiemelt fókusz, hiszen az 
énidő mindenkinek alanyi joga.

A szolgáltatások és  
termékek

Éppen ezért a összes szolgáltatásban 
és termékben a hangsúly a holisztikus 
szemléleten, a megelőzésen, a minő-
ségen és az eredményességen van. 

Csak olyan gépet alkalmaznak, ami 
kíméletesen de mégis hatékonyan 
segít. A szalonban számos csúcstech-
nológiás gépet használnak, köztük az 
Infra SlimX, EMS SLIMX gépeket és 
Szolnokon egyedülállóan jelenleg 
csak itt található HIEMT Intimpad.

A gépek alkalmazási területe szin-
tén sokszínű. A SlimX gépek a fogyás 
támogatásától kezdve, a bőrfeszesí-
tésen át egészen az izmok és izületek 
rehabilitációjáig bámulatos ered-
ménnyel használhatóak. Az Intimpad-
dal pedig az inkontinencia kezelhető, 
medencefenék és záróizmok erősöd-
nek és a szülés utáni regeneráció is 
gyorsítható. Ráadásul a gépek szer-
vezet teljes szintjén hatnak, nemcsak 
zsírégetésben és izomnövelésben, de 
például a nyirokkeringés javításában is 
segítenek. A testkezelések között van 
rádiófrekvenciás feszesítő, cavitációs 
zsírbontó, testtekercselés, stria keze-
lés, cellulit kezelés valamint tartós és 
végleges szőrtelenítés is.

A masszázs kínálat is széleskörű: van 
regeneráló svéd masszázs, relaxáló 
aromaterápia masszázs, kényeztető 
bőrtápláló masszázs, talpmasszázs 
és alakformáló masszázs.

Különlegesség a POLARISOL, Pola-
rizált fényterápia, aminek jótékony 
hatásait a sebgyógyításban, sportgyó-
gyászatban és a bőrgyőgyászatban is 
széleskörűen használják.

A kozmetikában pedig Marcsi 20 éves 
kozmetikai tapasztalatát bevetve 
végez hagyományos- és innovatív 
professzionális kozmetikai kezelése-
ket. Csak néhány példa a kínálatból: 
rádiofrekvenviás arcfeszesítés, mezo-
terápia, arcfiatalító lifting kezelések és 
még sok más. Mindezt elérhető áron, 
hogy minél több ember megtehesse, 
hogy befektet az egészségébe.  

Webshop: shop.szepseg-forras.hu

Júliusban induló programok:
1. Nyár esték a Forrásban  Works-

hop programsorozat -- Mivel az 
információk forrásai is szeretnénk 
lenni. Több neves szakember, rész-
vételével.

2. Vakáció hetek a Forrásban --  
Életmódváltás - csúcsforma  létre-
hozása 1 hét alatt. Minden nap egy 
kezelés.

3. Summer Beauty Night
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BRUTTÓ HAZAI ÖSSZTERMÉK

Magyarország bruttó hazai terméke 2023 I. negyedévé-
ben a nyers adatok szerint 0,9%-kal, a szezonálisan és 
naptárhatással kiigazított és kiegyensúlyozott adatok 
szerint 1,1%-kal csökkent az előző év azonos időszaká-
hoz viszonyítva. Az előző negyedévhez képest – a sze-
zonálisan és naptárhatással kiigazított és kiegyensúlyo-
zott adatok szerint – a gazdaság teljesítménye 0,2%-kal 
csökkent. 

A gazdaság teljesítménye a nyers adatok szerint 0,9, a 
szezonálisan és naptárhatással kiigazított és kiegyen-
súlyozott adatok szerint 1,1%-kal elmaradt az előző év 
azonos negyedévitől. 

A gazdasági teljesítmény csökkenéséhez legnagyobb 
mértékben az ipar járult hozzá. A visszaesést mérsékel-
te a mezőgazdaság és a szolgáltatások jó teljesítménye. 
A szolgáltatások növekedéséhez főként az egészség-
ügy járult hozzá, megközelítve a koronavírus-járvány 
előtti szintet.

EXPORT - IMPORT 

2023. márciusban az export euróban számított értéke 
16, az importé 2,1%-kal nagyobb volt az előző év azonos 
időszakinál. A termék-külkereskedelmi egyenleg 1,7 
milliárd euróval javult. Az előző hónaphoz viszonyítva 
a külkereskedelmi termékforgalom szintje az exportol-
dalon 11, az importoldalon 8,5%-kal nőtt.  

2023. márciusban: 

A kivitel értéke 14,1 milliárd eurót (5413 milliárd forintot), a 
behozatalé 13,2 milliárd eurót (5061 milliárd forintot) tett ki. 

A termék-külkereskedelmi többlet 899 millió euró (352 
milliárd forint) volt. 

A kivitel 78, a behozatal 69%-át az EU tagállamaival 
(EU27_2020) bonyolítottuk le. 

2023. márciusban az egy évvel korábbihoz képest az 
export euróban számított értéke 16, az importé 2,1%-
kal nőtt.

ÁHT EGYENLEG 

2022-ben a kormányzati szektor hiánya Magyarorszá-
gon a nemzeti számlák előzetes adatai alapján 4159 
milliárd forint volt, a GDP 6,2%-a. A nemzeti számlák 
európai rendszerének (ESA 2010) módszertani előírá-
sai alapján összeállított adatok szerint a kormányzati 
szektor bevétele 27 715 milliárd, kiadása 31 874 milliárd 
forint volt. 2021-hez képest a bevételek 21,8, a kiadások 
19,3%-kal növekedtek. 

A kormányzati szektor adóssága – a Magyar Nemzeti 
Bank adatai alapján – 2022 végén 48 837 milliárd forint 
volt, a GDP 73,3%-a.

IPARI TELJESÍTMÉNY

2023 márciusában az ipari termelés volumene 4,1%-kal 
elmaradt az egy évvel korábbitól. Munkanaphatástól 
megtisztítva a termelés 4,0%-kal mérséklődött. A fel-
dolgozóipari alágak többségében csökkenést mértünk, 
ugyanakkor a legnagyobb súlyú járműgyártásban és 
a villamos berendezés gyártásában jelentősen nőtt a 
termelés volumene. A szezonálisan és munkanappal 
kiigazított adatok alapján az ipari kibocsátás a 2023. 
februárinál 0,2%-kal nagyobb volt. 

2023. január–márciusban az előző év azonos időszaká-
hoz képest: 

Az ipari termelés 3,1%-kal csökkent. Az összes értékesí-
tés 58%-át adó külpiaci eladások volumene 0,5, a 42%-
ot képviselő hazai értékesítésé 15,2%-kal visszaesett. 

A feldolgozóipar 13 alága közül 8-ban csökkent a ter-
melés, a legnagyobb mértékben, 32%-kal a kokszgyár-
tás, kőolaj-feldolgozásban. A többi 5-ben 0,1 és 31% kö-
zötti mértékben nőtt a volumen, leginkább a villamos 
berendezés gyártásában, míg a legnagyobb alág, a jár-
műgyártás kibocsátása 16,7%-kal bővült.

KISKERESKEDELEM

2023. márciusban a kiskereskedelem forgalmának vo-
lumene – jelentős bázishatás mellett – a nyers adat sze-
rint 12,6, naptárhatástól megtisztítva 13,1%-kal csökkent 
az előző év azonos időszakihoz képest. Az élelmiszer- és 
élelmiszer jellegű vegyes üzletekben 10,3, a nem élel-
miszer-kiskereskedelemben 9,6, az üzemanyag-kis-
kereskedelemben 29,3%-kal kisebb lett az értékesítés 
naptárhatástól megtisztított volumene. A szezonális és 
naptárhatással kiigazított adatok szerint a kiskereskedel-
mi forgalom volumene 0,8%-kal nőtt az előző hónaphoz 
képest. 2023. január–márciusban a forgalom volume-
ne – szintén naptárhatástól megtisztított adatok szerint 

– 9,5%-kal kisebb volt az előző év azonos időszakinál. 

2023. január–márciusban az előző év azonos időszaká-
hoz képest, naptárhatástól megtisztítva: 

A kiskereskedelem forgalmának volumene 9,5%-kal 
csökkent. 

Az élelmiszer- és élelmiszer jellegű vegyes kiskereskede-
lemben 8,1, a nem élelmiszerkiskereskedelemben 7,2, az 
üzemanyag-kiskereskedelemben 19,1%-kal kisebb lett 
az értékesítés volumene.

 INFLÁCIÓ

2023. márciusban a fogyasztói árak átlagosan 25,2%-
kal haladták meg az egy évvel korábbit. Az elmúlt egy 
évben a háztartási energia és az élelmiszerek ára emel-
kedett a leginkább.  

A fogyasztói árak egy hónap alatt átlagosan 0,8%-kal nőttek. 
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12 hónap alatt, 2022. márciushoz viszonyítva: Fogyasz-
tóiár-index főcsoportonként, 2023. március 

Az élelmiszerek ára 42,6%-kal emelkedett, ezen belül 
a leginkább a tojásé (74,0%), a tejtermékeké (72,8%), a 
vaj és vajkrémé (68,0%), a kenyéré (67,0%), az édesipa-
ri lisztesárué (66,2%), a sajté (60,6%), a száraztésztáé 
(53,9%), a tejé (50,4%) és a péksüteményeké (48,0%). A 
termékcsoporton belül a liszt (9,7%) és az étolaj (3,9%) 
ára nőtt a legkisebb mértékben. A háztartási energia 
43,1%kal drágult, ezen belül a vezetékes gáz 62,8, a 
tűzifa 55,9, a palackos gáz 51,6, az elektromos energia 
27,6%-kal. A tartós fogyasztási cikkekért 11,2, ezen belül 
az új személygépkocsikért 20,7, a fűtő- és főzőberende-
zésekért 19,6, a konyha- és egyéb bútorokért 18,9, a szo-
babútorokért 16,7%-kal kellett többet fizetni. A szeszes 
italok, dohányáruk átlagosan 19,7, ezen belül a szeszes 
italok 27,4%-kal drágultak. Az állateledelek ára 62,3, a 
mosó- és tisztítószereké 35,8, a testápolási cikkeké 28,1, 
a lakásjavító és -karbantartó cikkeké 26,9%-kal nőtt. A 
járműüzemanyagok 26,9%-kal drágultak. A szolgálta-
tások díja 13,0%-kal emelkedett, ezen belül a taxi 35,7, a 
sport- és múzeumi belépők 27,7, az autópálya-haszná-
lat, gépkocsikölcsönzés, parkolás 26,4, a belföldi üdülés, 
illetve a járműjavítás és -karbantartás egyaránt 24,4, a 
lakásjavítás és -karbantartás 20,6%-kal került többe.

FOGLALKOZTATÁS

2023 márciusában a 15–74 éves foglalkoztatottak átla-
gos létszáma 4 millió 707 ezer fő volt, 19 ezerrel több, 
mint egy éve. 

2023. január–március az egy évvel korábbihoz képest: 

A 2023. január–márciusi időszakban a foglalkoztatot-
tak létszáma 21 ezer fővel több, 4 millió 696 ezer fő 
volt. Míg a hazai elsődleges munkaerőpiacon dolgo-
zók száma 18 ezerrel, a külföldön dolgozóké pedig 14 
ezerrel nőtt, addig a közfoglalkoztatottaké 10 ezerrel 
csökkent. 

A 15–64 évesek közül 4 millió 579 ezren minősültek 
foglalkoztatottnak, a korcsoportra jellemző foglalkoz-
tatási ráta 74,3% volt. A férfiaknál a foglalkoztatottak 
létszáma lényegében nem változott, 2 millió 424 ezer 
főt tett ki, foglalkoztatási rátájuk 78,7% volt. A nők ese-
tében a foglalkoztatottak létszáma 2 millió 155 ezer fő 
volt, a foglalkoztatási ráta 0,6 százalékponttal, 70,0%-
ra emelkedett. 

A fiatalok (15–24 éves) korcsoportjában a foglalkozta-
tottak száma 276 ezer fő volt, foglalkoztatási rátájuk 
0,6 százalékponttal, 28,0%-ra nőtt. Az ún. legjobb 
munkavállalási korú (25–54 éves) népesség körében 
a foglalkoztatási ráta 0,3 százalékponttal, 87,5%-ra 
csökkent, míg az idősebb (55– 64 éves) korosztályban 
2,9 százalékponttal, 67,5%-ra emelkedett. 

A 15–64 évesek körében a foglalkoztatás szintje a fővá-
rosban volt a legmagasabb (79,3%), míg a legalacso-
nyabb érték (69,5%) Észak-Magyarországot jellemez-
te. A legjelentősebb növekedés a foglalkoztatási ráta 

értékében Észak-Alföldön (2,0 százalékpont) volt, míg 
Dél-Alföldön 0,8 százalékpontos csökkenés mutatko-
zott az előző év január–márciusához képest.

BÉREK 

2023 márciusában a teljes munkaidőben alkalmazás-
ban állók bruttó átlagkeresete 577 900, a kedvezmé-
nyek figyelembevételével számolt nettó átlagkereset 
398 000 forint volt. A bruttó átlagkereset 16,6, a nettó 
átlagkereset 16,5%-kal magasabb volt, mint egy évvel 
korábban. 

2023. január–március: a teljes munkaidőben alkalma-
zásban állók bruttó átlagkeresete 545 700 forint volt. A 
nettó átlagkereset kedvezmények nélkül 362 900, a ked-
vezményeket is figyelembe véve 376 100 forintot ért el. 

A bruttó és a kedvezmények nélkül számított nettó 
átlagkereset egyaránt 10,8, a kedvezmények figyelem-
bevételével számított nettó kereset 10,9%-kal nőtt az 
előző év azonos időszakához képest. Az átlagkereset 
változását befolyásolta a 2022 februárjában a honvé-
delmi és a rendvédelmi hivatásos állománynak kifize-
tett hathavi illetménynek megfelelő szolgálati juttatás, 
az ún. fegyverpénz. Ennek hatását kiszűrve a bruttó át-
lagkereset növekedése 5,3 százalékponttal, a kedvez-
mények figyelembevételével számolt nettó átlagkere-
set növekedése 5,7 százalékponttal lenne magasabb. 

A teljes munkaidőben alkalmazásban állók bruttó át-
lagkeresete a legalább öt főt foglalkoztató vállalkozá-
soknál, a költségvetési intézményeknél és a foglalkoz-
tatás szempontjából jelentős nonprofit szervezeteknél 
562 700 forint volt. 

A nettó átlagkereset kedvezmények nélkül 374 200, a ked-
vezményeket is figyelembe véve 387 400 forintot ért el. 

A bruttó és a kedvezmények nélkül számított nettó 
átlagkereset egyaránt 10,7, a kedvezmények figyelem-
bevételével számított nettó kereset 10,8%-kal nőtt az 
előző év azonos időszakához képest. Az átlagkereset 
változását befolyásolta a 2022 februárjában a honvé-
delmi és a rendvédelmi hivatásos állománynak kifize-
tett hathavi illetménynek megfelelő szolgálati juttatás, 
az ún. fegyverpénz. Ennek hatását kiszűrve a bruttó 
átlagkereset növekedése 5,7 százalékponttal, a kedvez-
mények figyelembevételével számolt nettó átlagkere-
set növekedése 6,1 százalékponttal lenne magasabb. 

BERUHÁZÁSOK 

A beruházások volumene 2023 I. negyedévében az 
előző év azonos időszakához viszonyítva 2,8%-kal csök-
kent, az előző negyedévhez képest – szezonálisan kiiga-
zítva – 1,0%-kal nőtt. A beruházások volumenét jellem-
zően a vállalkozások csökkenő aktivitása alakította. A 
tárgyidőszaki visszaesést a jelentős súlyú feldolgozó-
ipar, az ingatlanberuházások, valamint a mezőgazda-
ság fejlesztéseinek bővülése mérsékelte a leginkább. 
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2023 I. negyedévében szezonálisan kiigazítva: 

A nemzetgazdasági beruházások szezonálisan kiigazí-
tott volumene az előző negyedévihez képest 1,0%-kal 
nőtt. Ezen belül az építési beruházások szezonálisan ki-
igazított volumene 1,6%-kal zsugorodott, míg a gép- és 
berendezésberuházásoké 5,9%-kal bővült. 

2023 I. negyedévében az előző év azonos időszakához 
képest: 

A beruházási tevékenység volumene 2,8%-kal mérsék-
lődött. Ezen belül a teljesítményérték csaknem hattize-
dét képviselő építési beruházásoké 8,5%-kal csökkent, 
ugyanakkor a több mint négytizedét kitevő gép- és be-
rendezésberuházásoké 5,3%-kal emelkedett. Ez utób-
bi elsősorban az import gépek és járművek csaknem 
10%-os volumennövekedésének tulajdonítható. 

A beruházási teljesítmény 51%-át megvalósító, lega-
lább 50 főt foglalkoztató vállalkozások körében a fej-
lesztések volumene 7,9%-kal csökkent, ugyanakkor a 
beruházások 11%-át realizáló költségvetési szerveknél 
a fejlesztések 2,3%-kal haladták meg a bázisidőszaki 
szintet1. Az egyéb (50 fő alatti vállalkozások, egyéni 
vállalkozások, nonprofit vállalatok, valamint a háztartá-
sok) kategóriába tartozók beruházási volumene 3,4%-
kal bővült. 

A beruházások általános csökkenése ellenére hét nem-
zetgazdasági ágban emelkedett a teljesítményérték. 
A nemzetgazdasági beruházások több mint három 
tizedét jelentő, a legnagyobb súlyt képviselő feldol-
gozóipar fejlesztései a tárgynegyedévben az előző 
negyedévek két számjegyű bővülésénél mérsékelteb-
ben nőttek (+7,3%). 2023 első negyedévében a máso-
dik legnagyobb súlyt képviselő járműgyártás élén-
külése játszotta a központi szerepet a növekedésben, 
ugyanakkor a legnagyobb részarányú villamosberen-
dezés-gyártásban a beruházások volumene némileg 
elmaradt a tavalyitól, főként a hosszabb ideje folya-
matban lévő nagyszabású projektek fokozatos kifutása 
miatt. Bővülés jellemezte továbbá az elektronikai ipar, 
a gyógyszergyártás, valamint az egyéb feldolgozóipar 
alágak fejlesztéseit is. 

A második legnagyobb beruházónak számító, a nem-
zetgazdaság fejlesztéseinek 23%-át megvalósító ingat-
lanügyletek beruházási teljesítménye 1,8%-kal haladta 
meg az előző év azonos időszakit. A volumenváltozást 
két ellentétes irányú folyamat határozta meg: a bázisi-
dőszakot jellemző élénk kulturális és irodaház-építési 
projektek lezárulását a tárgyidőszaki ingatlanfelújítá-
sok (főként energetikai korszerűsítések) nagyfokú nö-
vekedése ellensúlyozta. 

A szállítás, raktározás beruházási volumenében foly-
tatódott a 2022. II. negyedévétől jellemző csökkenés 
(-2,3%), a kedvezőtlen teljesítmény mögött elsősor-
ban az állami infrastrukturális fejlesztések mérséklő-
dése állt. 

A kereskedelem nemzetgazdasági ágban regisztrált 
4,7%-os volumencsökkenés oka többek között az előző 
év azonos időszakát élénkítő, főként a nagykereskede-

lemben tevékenykedő vállalkozások beruházási tevé-
kenységének tárgyidőszaki mérséklődése. 

A mezőgazdaság beruházási teljesítménye az előző két 
negyedév egy számjegyű csökkenése után 7,0%-kal 
nőtt, amiben szerepet játszott az is, hogy a gazdálko-
dók egyaránt növelték az import- és a belföldi gép és 
járművel kapcsolatos fejlesztési ráfordításaikat. 

A közigazgatás nemzetgazdasági ág fejlesztései mint-
egy 34%-kal csökkentek, ehhez a központi közigazga-
tási szervek és a helyi önkormányzatok mérséklődő fej-
lesztései egyaránt hozzájárultak. A nemzetgazdasági 
beruházások 2023. I. negyedévi, 2,8%-os volumencsök-
kenését a feldolgozóipar, az ingatlanügyletek, valamint 
a mezőgazdaság (rendre 2,1, 0,4, 0,3 százalékponttal) 
részben ellensúlyozta. Ugyanakkor a szállítás, raktáro-
zás, a kereskedelem, valamint a közigazgatás teljesít-
ménycsökkenése (-0,2, -0,3, illetve -1,4 százalékponttal) 
egyaránt hozzájárult az alacsonyabb volumenhez. 

ÖSSZEGZÉS  

Magyarország bruttó hazai terméke 2023 I. negyedévé-
ben a nyers adatok szerint 0,9 százalékkal, a szezoná-
lisan és naptárhatással kiigazított és kiegyensúlyozott 
adatok szerint 1,1 százalékkal csökkent az előző év azo-
nos időszakához viszonyítva. Az előző negyedévhez 
képest – a szezonálisan és naptárhatással kiigazított és 
kiegyensúlyozott adatok szerint – a gazdaság teljesít-
ménye 0,2 százalékkal csökkent. 

A gazdaság teljesítménye a nyers adatok szerint 0,9, a 
szezonálisan és naptárhatással kiigazított és kiegyen-
súlyozott adatok szerint 1,1 százalékkal elmaradt az elő-
ző év azonos negyedévitől. A gazdasági teljesítmény 
csökkenéséhez legnagyobb mértékben az ipar járult 
hozzá. A visszaesést mérsékelte a mezőgazdaság és a 
szolgáltatások jó teljesítménye. A szolgáltatások növe-
kedéséhez főként az egészségügy járult hozzá, megkö-
zelítve a koronavírus-járvány előtti szintet.  

Februárban már kiderült, hogy két egymást követő ne-
gyedévben csökkent a magyar GDP, így már akkor elér-
tük a technikai recessziót. Akkor a nyers adatok szerint 
0,4 százalékkal, míg a szezonálisan és naptárhatással 
kiigazított és kiegyensúlyozott adatok szerint 0,9 szá-
zalékkal nőtt Magyarország bruttó hazai terméke 2022 
IV. negyedévében az előző év azonos időszakához vi-
szonyítva. 

A magyar gazdaság a magasabb energiaárak és a mo-
netáris megszorítás elhúzódó hatása következtében 
2022 második felében recesszióba került. A beruházá-
sok visszaestek, miközben a fogyasztás csökkent és az 
export növekedése is lassult. A reál-GDP 2022 negyedik 
negyedévére az előző negyedévhez képest 0,4%-kal 
csökkent, és a havi mutatók 2023 első negyedévére to-
vábbi csökkenést valószínűsítenek. A GDP éves növeke-
dése az előrejelzés szerint a 2022-es 4,6%-ról 2023-ban 
0,5%-ra esik vissza, majd 2024-ben az energiahordo-
zók alacsonyabb árának és a várható dezinflációnak 
köszönhetően 2,8%-ra emelkedik. 
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Az önfoglalkoztatás elősegítése, a 
munkanélküliség további csök-
kentése érdekében országos lefe-
dettséggel, új, vállalkozóvá válást 
támogató program indul júniustól 
több mint hatmilliárd forint hazai 
forrásból.

A Vállalkozó Start II. Program - 
hasonlóan a korábbi konstrukciók-
hoz - vissza nem térítendő támo-
gatást nyújt induló egyéni, illetve 
mikrovállalkozásnak minősülő társas 

vállalkozások kezdeti költségeinek 
fedezése, komplex szolgáltatással 
történő támogatása, versenyképes-
ségük növelése érdekében.

A Vállalkozó Start II. Programba azon 
magyar állampolgárok jelentkezhet-
nek, akik piacképes üzleti ötlettel 
rendelkeznek, Magyarország terüle-
tén új vállalkozás indításával önfoglal-
koztatóvá kívánnak válni, a működés 
első évében támogatásra van szük-
ségük és vállalják, hogy fenntartható 
vállalkozást hoznak létre. A belépési 
feltételeket teljesítők 90 órás vállal-
kozói képzésben és egyénenként 6 
órás konzultációban, tanácsadás-
ban részesülnek, majd részletesen 
kidolgozott üzleti tervük elfogadását 
követően alapíthatják meg vállalko-
zásukat, melynek kezdeti költségeire 
legfeljebb 4,5 millió forint vissza nem 
térítendő támogatásra adhatnak be 
támogatási kérelmet. 

A támogatást bérjellegű kiadásaik 
fedezésére, illetve a vállalkozás 
versenyképességének növelését 
szolgáló beszerzésekre, szolgáltatá-
sok igénybevételére használhatják 
fel az induló vállalkozások. A támo-
gatott vállalkozók emellett vállalják, 
hogy vállalkozásuk működtetésében 
legalább 2 évig személyesen részt 
vesznek, emellett igénybe veszik az 
OFA Nonprofit Kft. munkatársai által 
nyújtott mentorálási szolgáltatást.

Az induló vállalkozásokat támogató 
programhoz kapcsolódó regisztrá-
ciós felület 2023. augusztus 1-jén 
indul, érdeklődni pedig 2023. június 
1-től lehet a vs2@ofa.hu e-mail 
címen, valamint a 36-1/555-2900 
telefonszám, 4-es menüpontján 
keresztül.  

VÁLLALKOZÓVÁ VÁLÁST TÁMOGATÓ PROGRAM INDUL JÚNIUSTÓLAKTUÁLIS

Nemsokára elérhető lesz a  
„Vállalkozó Start II. Program, 
az induló vállalkozásokért”



A Teljesítésigazolási Szakértői Szerv az építészeti-műszaki tervezési, építési és kivitelezési szerződések 
teljesítéséből fakadó viták ügyében tud eljárni.

Kérelmet adhat be és így a szakértői eljárás lefolytatását kérheti a megrendelő, a tervező, a kivitelező 
vagy az alvállalkozó.

A TSZSZ eljárásának legfőbb célja az elhúzódó elszámolási viták rendezésének felgyorsítása. A 
TSZSZ szakvélemény elkészítésének határideje 30 nap, ami indokolt esetben maximum 30 nappal 
meghosszabbítható, így 60 napon belül minden esetben lezárul a szakértői eljárás.

A TELJESÍTÉSIGAZOLÁSI SZAKÉRTŐI SZERV (TSzSz) 
hatékony segítség az építőipari tartozások rendezéséhez

 » Nem kapott teljesítésigazolást, pedig  
a munkát elvégezte?

 » Van teljesítésigazolása, de a  
megrendelő nem fizet?

 » Le akarja hívni a bankgaranciát?

 » Szeretné mindezt a bírósági  
elkerülve rendezni, vagy  
peres eljárás esetén az  
ügymenetet gyorsítani?

Bővebb információkért és 
kérelem formanyomtatvány 
letöltéséért látogasson el 
kamaránk honlapjára:

iparkamaraszolnok.hu/tszsz

A Jász-Nagykun Szolnok Vármegyei  
Kereskedelmi és Iparkamara TSzSz asszisztense:

Patakvölgyiné Bán Irén 
Tel.: 56/510-610; 0620/256-7941 
E-mail: kamara@iparkamaraszolnok.hu; 
iren.patakvolgyi@iparkamaraszolnok.hu
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Nemzetközi partnerkeresés

országban

tanácsadó üzleti
és személyes
kapcsolatrendszere

Online kapcsolatépítő
fórumok

Piaci információk

• EU-s kezdeményezések

• Helyi szervezetektől
szabályozási információk

• Gazdasági, jogi

Iparág szerinti
üzletember találkozók

Üzleti delegációk
szervezése

Partnerkereső
adatbázisés célzott
partnerkeresés

ÜZLETFEJLESZTÉS
KARNYÚJTÁSNYIRA


